Peanuzayun Tiporpammul
pazbumun gemckoro caga
I² 36 «Uckopka»

no umoram
2022/2023 yrednoro roga

Программа развития Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения принята 01.03.2022 года

Сроки реализации Программы 3 года (с «01» марта 2022 по «31» декабря 2025 года)

Этапы реализации программы:

<u>Первый этап:</u> разработка документов, направленных на методическое, кадровое и информационное развитие образовательной организации, проведение промежуточного мониторинга реализации программы.

Второй этап: реализация мероприятий, направленных на достижение результатов программы, промежуточный мониторинг реализации мероприятий программы, коррекция программы.

Третий этап: итоговый мониторинг реализации мероприятий программы, анализ динамики результатов, выявление проблем и путей их решения, определение перспектив дальнейшего развития. Подведение итогов и постановка новых стратегических задач развития

За истекший период педагогический коллектив осуществлял поиск инновационных моделей деятельности детского сада, педагогических технологий, позволяющих развивать новый тип профессионалов. Динамика развития деятельности образовательного учреждения по внедрению и реализации современных программ и технологий состояла в парциальном их введении в образовательный процесс. Появились многообразные точки зрения, взгляды на эффективность применяемых технологий. Необходимо отметить, что обнаружено стремление воспитателей изменить содержание собственной деятельности, что выразилось в применении разнообразных технологий развития, образования и воспитания детей.

Уровень развития и освоения детьми программы определяется при помощи диагностического обследования, которое проводится в детском саду 1 раз в год. Диагностика усвоения детьми программного материала по развитию речи, математике, изобразительной деятельности и т.д.; показали, что процесс познавательной деятельности предыдущей модели образования сводился к овладению ребенком знаний, умений, навыков. Мыслительная деятельность была направлена на запоминание готовых знаний. Это не способствовало развитию индивидуальных способов мышления ребенка, его творческого самостоятельности в овладении знаниями. образовательного осуществления воспитательно процесса качественная подготовка детей к обучению к школе. Выпускники детского сада поступают в школы. По результатам индивидуальных бесед с родителями, выпускники нашего детского сада хорошо осваивают программу, требованиям, уровень подготовки соответствует предъявленным дошкольникам, подготовка детей к школе оценивается как хорошая, родители воспитанников удовлетворены уровнем подготовки детей к школе.

Первостепенной задачей на протяжении многих лет является задача сохранения и укрепления здоровья детей. Для решения этой задачи в детском саду постоянно проводятся закаливающие мероприятия. Одной из главных задач в деятельности ДОУ является охрана жизни и здоровья детей, укрепление физического и психического здоровья. В соответствии с программой производственного контроля соблюдения санитарных правил и выполнения противоэпидемических мероприятий в детском саду медицинская сестра и администрация учреждения проверяют соответствие состояния помещений детского сада санитарно - гигиеническим требованиям, педагоги осуществляют оздоровительно - профилактическую работу, определяют степень физической нагрузки для часто болеющих детей и детей, имеющих здоровья. Ежемесячно отклонения состоянии проводится заболеваемости воспитанников, результаты которого обсуждаются оперативных совещания, производственных собраниях и педагогическом Особое внимание уделяется закаливанию. Основные закаливания: прогулки, утренняя гимнастика, гимнастика после сна, босоногое хождение, контрастные воздушные ванны. процедуры сочетаются с общеразвивающими упражнениями, дыхательной гимнастикой, игровыми упражнениями, что, несомненно, оздоровительный эффект. При организации образовательного процесса соблюдается режим дня воспитанников, 1 раз зимой и 2 раза в день летом проводятся прогулки, выполняются требования к учебной нагрузке и организации двигательного активности с учётом здоровья детей.

Особое внимание уделяется организации питания детей, т.к. рациональное (полноценное питание) играет первостепенную роль в обеспечении гармоничного роста и развития, поддержании здоровья, работоспособности и устойчивости детей к действию инфекций и других неблагоприятных факторов. Питание в детском саду соответствует санитарно - гигиеническим требованиям, натуральные нормы выполняются на 95%. Блюда отличаются разнообразием, в рацион входят свежие фрукты, соки, овощи в натуральном виде и в виде салатов. 2 раза в году проводится курс кислородных коктейлей.

Работа с родителями строится по нескольким направлениям:

- Укрепление здоровья детей (совместно с медицинским работником и педагогами);
- Создание единого образовательного пространства (совместно со специалистами);
- Защита прав ребёнка,
- Формирование личности ребёнка;
- Индивидуальная воспитательная работа.

Уровень взаимодействия детского сада и семьи можно оценивать как достаточной.

Анализ состояния управления ДОУ: Система управленческого планирования работы детского сада представлена программой развития учреждения, годовым планом. Наличие программы развития учреждения позволяет чётко видеть перспективы деятельности учреждения, является

осуществления годового планирования, определяет основанием ДЛЯ контрольные параметры деятельности учреждения. Годовой план, как тактический документ, обеспечивает эффективную деятельность учреждения в течение учебного года, способствует решению задач, актуальных для учреждения в данный период. В документе отражаются основные направления формы организации работы, участники, исполнения. Годовой исполнители сроки план воспитательно И образовательной работы детского сада всегда составляется на основе выполнения программы каждой группы и наблюдений диагностики педагогического процесса. Созданная в учреждении система планирования обеспечивает деятельности тесную взаимосвязь тактического стратегического планирования, последовательность и систематичность реализации целей и задач. Деятельность учреждения регламентируется Уставом, штатным расписанием, приказами заведующего детским садом.

Оценка эффективности реализации программы.

Мы считаем, что реализация разработанной программы способствует созданию максимально благоприятных условий для развития воспитательно-образовательной системы, способной сформировать полноценную творческую личность здорового ребенка.

Создан совет по управлению процессом реализации Программы развития детского сада.

Сформированы группы информационного обеспечения и анализа хода реализации программы.

Выявлен объем пакета документов для нахождения в режиме Программы развития детского сада.

Сформирована творческая группа педагогов по реализации Программы развития, наработке практического материала, разработке нового содержания индивидуальных программ развития детей.

Проводится работа по овладению методологией, теорией и практикой введения программы, формированию целостного представления о взаимосвязи планов, программ и пособий для реализации программы.

Изучается педагогическая, психологическая, методическая литература, передовой педагогический опыт.

Zabegyrouџий gemckuм cagoм 🎺 36 «Uckopka»

O.B. Hacerko